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Сценарий праздника 

«Здравствуй, осень золотая».

Цели:  1. Уточнить и расширить представления детей о приметах осени, осенних месяцах, знакомить учащихся с изменениями, происходящими в природе с приходом осени.
2.  Развивать словарный запас. Привитие навыков учебной работы. Привитие познавательных интересов. Стимулировать речевую активность детей, способствовать развитию речи ребенка.
3.Создавать ситуацию  успеха в разных видах деятельности на внеклассном занятии. Воспитание эмоциональной адекватности. Воспитывать бережное отношение к природе.
Оформление:

1. Зал и сцена оформлена воздушными шарами.

2. Поздравительные плакаты  на тему «Золотая осень». Трафареты «Солнышко – тучка». Детский зонтик. Макет болота.
3.  Костюмы овощей.
4. Маска доктора Айболита.
Оборудование:
ТСО: мультимедийный проектор, экран для проектора, диск с компьютерной презентацией «Здравствуй, осень золотая».
 Зал оформлен осенними листьями, рисунками и поделками детей.
Ход мероприятия.
Слайд 1. Праздник осени в начальной школе "Здравствуй, осень золотая!" 

Учитель.
Добрый день, дорогие ребята! В Москве сейчас осень. После летних радостных трудов природа собирается на отдых: солнышко плохо греет землю своими лучами, желтеют травы, облетают с деревьев листья, не слышно весёлого пения птиц. Грустная пора. Но мы не будем сегодня унывать. Ведь в каждом сезоне есть своя прелесть. И наш праздник посвящён этому прекрасному и нежному времени года – осени. 

Слайд 2.  Осень к нам пришла.

Ученик.

Незаметно пролетело лето,

Наступила осень золотая,

Журавли курлычут в небе где-то,

В вышине над нами пролетая.

Ученик. 

Наша осень, правда, золотая.

Как её иначе назову?

Листья, потихоньку облетая,

Устилают золотом траву.

Ученик. 

Осень, осень, листопад!
Желтым цветом убран сад.
И надолго птичьи стаи
В край далекий улетают.
Небо тучами покрыто,
Вся земля дождем умыта. 
Осень, осень, листопад! 
Желтым цветом убран сад! 
Учитель. У многих поэтов – классиков осень вызывала вдохновение. Под шум дождя и шелест падающих листьев рождались строки прекрасных стихотворений.  Сейчас ребята расскажут нам сточки из этих стихотворений. 

Слайд 3. Ученик. Лес пахнет дубом и сосной.
За лето высох он от солнца.
И осень тихою вдовой 
вступает в пёстрый терем свой. 
(Иван Алексеевич  Бунин)

Слайд 4. Ученик. Унылая пора! 
Очей очарованье. 
Приятна мне твоя 
Прощальная краса.

 Люблю я пышное 
Природы увяданье, 
В багрец и золото 
Одетые леса. 
(Александр Сергеевич Пушкин)

Учитель.
 На празднике прозвучат стихи,  загадки. Дети покажут вам небольшую сценку. Мы с вами поиграем в интересные игры, и вы все примете участие в небольших конкурсах и викторинах. 
Учитель:  Сегодня к нам на праздник пришли три осенних  братца. Сейчас они расскажут о себе.

Слайд 5.  Загадка. Первый.

Опустел наш школьный сад, 

паутинки вдаль летят,

И на южный край земли 

потянулись журавли,

Распахнулись двери школ. 

Что за месяц к вам пришёл  (сентябрь)

Учитель. Правильно, сентябрь. Слайд 6. Сентябрь совмещает лето и осень. Недаром этот месяц ещё называют “задумчивым”, словно природа притихает накануне больших перемен. 
А вот несколько пословиц о сентябре:

- В сентябре лес реже и птичий голос тише.

- В сентябре шуба за кафтаном тянется.

- В сентябре синица просит осень в гости. 
Учитель.  Слушаем другую загадку. 

Слайд 7. Загадка. Второй.

Всё мрачней лицо природы: почернели

огороды,

Оголяются леса, молкнут

 птичьи голоса.

Медведь в спячку завалился. 

Что за месяц к вам явился? (октябрь)

 Ах, какие вы молодцы! Конечно же, это октябрь. Слайд 8. 
Октябрь называли ГРЯЗНИК, ЗИМНИК, ЛИСТОБОЙ. 

Октябрь отличается резкой сменой погод. Скворцы и грачи уже улетели. Звери одеваются в тёплый мех, меняется и его раскраска. Многие звери пополняют запасы. Из тундры прилетают снегири.

А вот несколько пословиц об октябре:

- Октябрь плачет холодными слезами.

- Октябрь – грязник, ни колеса, ни полоза не любит.

Учитель. Следующая загадка и третий месяц осени.
 Слайд 9. Загадка. Третий.


Поле чёрно- -белым стало, падает то

дождь, то снег,

И сильней похолодало, 

льдом сковало воды рек,

Мёрзнет в поле 

озимь ржи. 

Что за месяц,

Подскажи  (ноябрь)

Слайд 10. Вы меня очень порадовали. Это ноябрь.  Ноябрь называли ПОЛУЗИМНИК, СТУДЕНЬ. По народным приметам этот месяц считался воротами зимы. Живая природа полностью подготовилась встретить стужу. Последними улетают чайки и утки. 
А вот несколько пословиц о ноябре:

- Ноябрь – сентябрев внук, октябрев сын, зиме родной батюшка.

- В ноябре зима с осенью борются.

Слайд 11. Учитель. А ещё осень принесла нам  корзину со своими дарами. Дети вносят в зал корзину наполненную дарами. 

Учитель. Осень – лучшая пора,
Помогите, детвора!
Урожай нам собрать
И загадки отгадать.

Учитель. Я вам сейчас загадаю не простые загадки, а цветные. Отвечать мне можно хором.
Слайд 12. Красная.

Он нам дарит сок томатный,

Вкусный, нежный, ароматный.

Любит солнышко синьор – 

Красный спелый ... (помидор).

Слайд 13. Зеленая.
Я на грядке прорастаю,
В огороде всех я знаю,
А укропу я подружка.
Как зовут меня - ...(петрушка).

Слайд 14. Оранжевая.
Я оранжева, сочна,

Я полезна и вкусна.

Огородников любовь 

-Урожайная ... 

Слайд 15. Фиолетовая.
Мы в кастрюльке, на пару

Сами делаем икру.

Нужен нам для этого

Овощ фиолетовый.

Прибыл к нам из южных

 стран

Спелый длинный .. (баклажан).

Слайд 16. Желтая.
Колобок растёт на грядке,
Знают все его ребятки.
В землю врос он крепко,
Что за овощ? ...(репка).


Дети на каждую загадку достают и показывают овощ отгадку. 

Учитель.

Какие еще вы знаете овощи? Правильно. А сейчас ребята 2 класса покажут нам маленькую инсценировку, которая называется «А кто важней?»

Слайды 17, 18, 19 Спор овощей. А кто важней?

Учитель.

А сейчас ребята 2 класса покажут нам маленькую инсценировку, которая называется «А кто важней?»

Учитель. 

Довольно много лет назад 
В одной деревне милой 
Был огород, а рядом сад, 
Росли в нем груши, сливы. 
И фрукты с овощами там 
Под солнцем созревали. 
Давно вы их узнали. 

Как были овощи дружны, 
На грядках веселились. 
Но вот заспорили они, 
И все переменилось. 

Выбегают Горох, Свекла, Капуста, Редиска, Морковь, Помидор, Лук, Картошка, Баклажан. 

Учитель.

Урожай у нас хороший, уродился густо: 

И морковка, и картошка, белая капуста. 

Баклажаны синие, красный помидор, 

Затевают длинный и веселый спор. 

Овощи: 

Кто из нас овощей, и вкусней и нужней

Кто при всех болезнях будет всем полезней? 

Учитель.

Выскочил горошек - ну и хвастунишка! 

Горошек: (весело) 

Я такой хорошенький, зелененький мальчишка, 

Если только захочу, 

Всех горошком угощу! 

Осень: 

От обиды, покраснев, свекла заявила.

Свекла: (важно) 

Дай сказать, хоть слово мне, 

Выслушай сначала. 

Свеклу надо для борща, и для винегрета. 

Кушай сам и угощайся – 

Лучше свеклы нету! 

Капуста: (перебивая) 

Ты уж свекла, помолчи! 

Из капусты варят щи, 

А какие вкусные, пироги капустные! 

Зайчики плутишки любят кочерыжки. 

Угощу ребяток, кочерыжкой сладкой. 

Огурец: (задорно) 

Очень будете довольны, съев огурчик малосольный. 

А уж свежий огуречик, всем понравится, конечно! 

Редиска: (скромно) 

Я – румяная редиска, поклонюсь вам низко-низко, 

А хвалить себя зачем? Я и так известна всем! 

Морковь: (кокетливо) 

Про меня рассказ недлинный: 

Кто не знает витамины? 

Пей всегда морковный сок, и грызи морковку – 

Будешь ты тогда дружок, 

Крепким, сильным, ловким. 

Осень: 

Тут надулся помидор, и промолвил строго… 

Помидор: 

Не болтай морковка, вздор, 

Помолчи немного. 

Самый вкусный и приятный, 

Уж, конечно, сок томатный. 

Овощи: Знаем, знаем.

Витаминов много в нем, 

Мы его охотно пьем! 

Учитель. Все правильно. А вот ещё один герой рвется в бой.

У окна поставьте ящик, 

Поливайте только чаще. 

И тогда, как верный друг, 

К вам придет зеленый… 

Лук: 

Я – приправа в каждом блюде 

И всегда полезен людям. 

Угадали? Я – ваш друг, 

Я – простой зеленый лук. 

Картошка: (скромно) 

Я, картошка, так скромна – слово не сказала… 

Но картошка так нужна 

И большим и малым! 

Баклажаны: (робко) 

Баклажанная икра так вкусна, полезна… 

Учитель.

Синебокий баклажан 
Хорошо известен вам. 
Из него вкусна икра... 
Прекратить ваш спор пора. 

Овощи: (хором) 
Спорить бесполезно! 
Учитель.
Все вы, овощи, важны, 
Людям очень вы нужны, 
В каждом польза есть для нас, 
О чем узнали мы сейчас. 

Все овощи важны и вкусны.

Учитель. Осень – красавица. У какого еще времени года есть такие чудные наряды, такие щедрые краски.  Ребята, я думаю, вы хорошо знаете, какого цвета осень? 

Слайд 18. Учитель. Осень лебёдушкой тихо явилась,
В жёлтое платье она нарядилась.

Кисти с оранжевой краской взяла,

Красить деревья, траву начала. 

Учитель. Все вместе вспоминаем ваш любимый осенний цвет.

Дети отвечают. 

Красный, оранжевый, зелёный, желтый, коричневый, золотой, багряный.

Учитель. Мы с вами немного погуляем в осеннем лесу и соберем букет для мамы. Согласны?
Слайд 19. Осень, осень, листопад.

Учитель. Листопад у разных деревьев и кустарников начинается далеко не одновременно. Он проходит как бы волнами. 

 Раньше всех роняет листья ЛИПА, потом КЛЁН. 

 Ближе к концу сентября сбрасывает листья ОСИНА и ЯСЕНЬ. 

У ЛИПЫ и ТОПОЛЯ листья начинают опадать снизу, 

у ОРЕШНИКА и ЯСЕНЯ – сверху. У садовой СИРЕНИ и ОЛЬХИ листья опадают зелёные.

Слайды 20 - 26. Осенний букет.

Учитель и дети 2 класса. 

Раз, два, три, четыре, пять. 
Будем листья собирать. 

Листья березы.

Листья рябины.

Листики тополя.

Листья осины.

Листики дуба мы соберем.

Маме красивый букет отнесем.
Учитель. Мы с вами хорошо потрудились, букет собрали, сценку посмотрели. Сейчас я предлагаю вам немного отдохнуть, поиграть, принять участие в конкурсах и викторинах. 
Слайд 27.  Осенняя викторина.
1.Кто собирает яблоки спиной? (еж) 

2.Кто осенью улетает, а весной возвращается? (птицы).

 3.Бывают ли перелётные животные? (летучие мыши)

Слайд 28. А теперь вас ждут вкусные  осенние загадки.  

Близнецы на тонкой ветке 
Все лозы родные детки.
Гостю каждый в доме рад.
Это сладкий ...  (виноград)

Все о ней боксеры знают 
С ней удар свой развивают.
Хоть она и неуклюжа,
Но на фрукт похожа ... (груша).

Он тяжелый и пузатый,
Носит фрак свой полосатый.
На макушке хвостик-ус,
Спелый изнутри ...(арбуз).

Слайд 29. Учитель. Осенние уроки. Внимание на экран.

Какое слово не подходит?

Осень, осенний, сено.

Скажи наоборот.

Ранняя осень – поздняя осень.

Один –много.

Дерево – деревья.

Лист – листья. 
Слайд 30. Осенние советы.
Учитель.  Сказочные герои поздравляют вас  с праздником осени и передают свои советы. Отгадайте, кто вам их прислал. 

Если вы идёте по полю и находите

денежку, то не спешите покупать 

самовар, как  это сделала я. 

Лучше купите новую 

интересную книжку (Муха-цокотуха).

Как можно усерднее учитесь в школе, 

и не только наукам, но и вежливости.

А то к нам однажды в гости пришла

девочка Маша. Она съела нашу кашу,

 сломала стульчик Мишутки и даже

 валялась на наших кроватях! (Три медведя)

Слайд 31. Осенние игры. Учитель.  Ах, ребята, пока мы играли, погода стала портиться. На небе вместо солнышка (показывает рисунок), появилась тучка (показывает рисунок) Давайте поиграем и прогоним тучку.

Сначала прогонят тучку ученики 1 класса, а потом 2 класса. Договорились?

Игра «Солнышко и дождик»

Правила игры: когда я покажу солнышко, вы можете идти (или побежать) по залу,  а когда скажу: тучка, вы прячетесь в круг с зонтиком.
Дети играют. 

Учитель.  Поиграли, малыши. А теперь можете поболеть за нашу сборную команду.   Я приглашаю сюда к сцене по 2 участника  от каждой команды –класса.  Вам нужно будет  выполнить задания.
Игра «Перейди болото».  
Правила: все участники игры должны перейти болото по кочкам,  один из пары на втором круге должен поднять один осенний листочек  и вдвоем с одноклассником отгадать задание, написанное на листочках.  
1  задание: найти дубовый и кленовый листочки.

2  задание: найти слово «осень» и название времени года, которое идет за ним.

3 задание: рассказать про осень по картинкам ( картинки разделить  между участниками)

4 задание: посчитать кленовые листочки (листочки разделить между участниками)

5 задание: найти табличку со вторым месяцем осени и назвать первый месяц осени.

6 задание: назвать предметы, изображенные на картинках один словом (4 картинки разделить между 2 участниками)

Учитель. Молодцы. Участники нашего праздника получают маленькие призы.

Слайд 32. Телеграмма.
 Учитель. 

 Листопад на солнышке полощется.

 Гроздьями огни рассыпаны рябин.

 Так сейчас, наверное, не хочется

  Птицам улетать, собравшись в клин.

Пока мы с вами играли, в нашу школу пришел почтальон  и принес телеграмму. Прослушайте ее внимательно. 

Мы просим запасти для зимующих птиц

 корм и сделать  кормушки. 

Желаем вам отличных успехов в учёбе и труде. 

Ваши друзья –птицы  

Учитель. Будем выполнять просьбу наших друзей? Конечно. Тем птичкам, которые остаются в наших краях надо помогать, 
Слайд 33. Учитель (Надевая маску доктора Айболита). Доктор Айболит приготовил советы для девочек и мальчиков, как им сохранить здоровье осенью и зимой.

Дома сел, советы сочинил.

Пока в школу шёл, чуть-чуть забыл.

Мне немного помогите

По словечку подскажите.

1. Если вы не лежебоки,

Утром делайте…

  Все: уроки

А. Не уроки, а зарядку!

2.Чтоб здоровы были детки,

 надо чаще грызть…(конфетки)

 А.  Не конфетки, а морковку!

3.Чтобы не было беды,

Руки мой после…(еды)

А. после улицы.

4.Чтобы в школе не зевать,

Вовремя ложитесь…(спать)

5. От простуды и ангины

Защитят вас …(витамины)
6. Будут с вами пусть всегда

Солнце, воздух и …(вода!)

А. Молодцы! Будьте все здоровы!

Слайд 35. Учитель. Вот и подходит к концу наш праздник. 
Ходит осень по районам нашим,
По полям, по тропкам луговым.
Ходит осень по родным раздольям,
Изобильем дышит трудовым.

Покраснели на бугре осинки…
Журавли трубят, на юг летят, 
По стерне седые паутинки
Разбросал задумчивый октябрь.

Учитель. Хороший праздник у вас получился, ребята. Не хочется с вами расставаться. 

Говорят, что осень – это грусть, сплошные дожди, пасмурная погода. Не верьте,  друзья! Осень по-своему прекрасна и привлекательна. Она несет душе щедрость, сердцу - тепло от человеческого общения, вносит в нашу жизнь неповторимую красоту! Всего вам доброго и до новых встреч!

Завершение праздника "Золотая осень"
